

今日论衡 之公民问政 消费扶贫买卖双赢 才会良性循环

消费扶贫是社会各界通过消费来自贫困地区的产品，帮助当地增收脱贫。近日，中国青年报社社会调查中心通过问卷网对2003名受访者进行的一项调查显示，62.1%的受访者进行过消费扶贫，84.1%的受访者表示如果有机会，愿意更多地参与消费扶贫。

消费扶贫是这些年广泛开展的扶贫行动。这种扶贫方式，与直接捐赠钱物更易让贫困人口接受，也更易动员人们参与。可以说，消费扶贫既满足了公众的消费需求，又献了爱心，还能激发贫困地区和贫困人口更好地发展生产。

对于消费扶贫，七成受访者最看重产品质量，这是不难想见的。消费扶贫是建立在消费基础上的扶贫，不能脱离消费状况谈扶贫成效。在消费者首先是消费者，其次才是扶贫者，他们消费得好，对所消费的贫困地区产品与服务满意，才愿意继续通过消费来扶贫，才可能实现“真扶贫、扶真贫”，被扶贫的地区与人口才可能得到实惠，从而实现双赢。

将消费扶贫进行下去，除了要有消费者的情怀，还要靠贫困地区产品与服务的质量与特色。贫困地区面向消费扶贫机关单位、群团组织等生产的农副产品、生活用品以及提供的服务，要确保质量，品质能保障，渠道可追溯，价格也要实惠稳定。面向城里人开展的旅游扶贫，也是一种消费扶贫，也要名实相符。否则，即便通过行政强推进行消费扶贫，扶贫者也只能觉得是消费负担，难以持久。

然而近年来，一些贫困地区的产品在消费扶贫“包干”下，销路不愁，利润可观，就不思提高产品质量，个别地方还以次充好，甚至出现假冒伪劣；而在旅游扶贫中，也有欺诈骗消费、绑架消费等宰客现象。让消费扶贫单位、爱心人士颇有怨言，甚至称之为“消费”扶贫、强制扶贫，从此不愿再如此“消费”。七成多受访者最看重消费扶贫的产品质量，就是对此的有力警示。

总之，消费扶贫本质上是一种“你卖我买”的商品交换，买卖双赢的消费扶贫，才会形成良性循环，从而行稳致远，增强扶贫质量和效率。若质量无法保证，价格也不亲民，参与消费扶贫者或许会认为，自己的爱心被浪费。对此，实施消费扶贫的贫困地区必须警惕。

学位论文作假纳入征信，师生应一视同仁

首席评论 曹昌俊

那就是学位论文作假将受到更严肃的惩戒，学术不端与个人信用挂钩迈出实质性一步。近些年，学术不端“丑闻”时有曝光，甚至一些过往的论文造假现象也被“挖”出。它反映了，在过去相当长的时间里，高校的学术质量的确实不小的“挤水”空间。其原因之一正在于，学术造假等不端行为的违规成本非常低，形成了一种“破窗效应”。

当然，此一规定的落实，还有方方面面的细节需要注意。比如，对学位论文作假行为的有效惩处，首先建立在高效的甄别机制之上。此次《意见》也提出，要坚持质量检查关口前移，切实发挥资格考试、学位论文开题和中期考核等关键节点的考核筛查作用，完善考核组织流程，丰富考核方式，提高考核的科学性和有效性。

别把对方要求婚检当成信任缺乏 据新华社电 29日上午，随着隧道深处一声巨响，位于老挝北部琅勃拉邦省的中老铁路控制性工程——嫩嫩三号隧道顺利贯通。至此，中老铁路全线75座隧道实现安全贯通目标。

据新华社电 香港特别行政区政府与中国人民解放军驻香港部队29日上午在特区政府总部签署《中区军用码头移交备忘录》，标志着香港特区政府正式将中区军用码头移交给解放军驻港部队。

据新华社电 科威特内阁29日宣布，根据宪法规定，王储纳瓦夫成为新一任埃米尔（国家元首），也是科威特第十六任埃米尔。

据新华社电 科威特内阁29日宣布，根据宪法规定，王储纳瓦夫成为新一任埃米尔（国家元首），也是科威特第十六任埃米尔。

据新华社电 29日上午，随着隧道深处一声巨响，位于老挝北部琅勃拉邦省的中老铁路控制性工程——嫩嫩三号隧道顺利贯通。至此，中老铁路全线75座隧道实现安全贯通目标。

据新华社电 香港特别行政区政府与中国人民解放军驻香港部队29日上午在特区政府总部签署《中区军用码头移交备忘录》，标志着香港特区政府正式将中区军用码头移交给解放军驻港部队。

据新华社电 科威特内阁29日宣布，根据宪法规定，王储纳瓦夫成为新一任埃米尔（国家元首），也是科威特第十六任埃米尔。

彩票开奖公告栏 双色球 3D 七乐彩 排列3 排列5 好彩1 广东省体育彩票中心 广东省福利彩票发行中心授权发布

中国信达资产管理股份有限公司广东省分公司及广州广永投资管理有限公司债权转让暨催收公告 美国民主党 正副总统候选人 公布纳税单